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Méthodologie d’enquête  

Enquête réalisée en ligne du 22 au 24 juillet 2014. 

Résultats issus d’un échantillon de 1 000 personnes représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus, à partir de l’access panel Harris Interactive.  

 Méthode des quotas et redressement appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, 

catégorie socioprofessionnelle et région de l’interviewé(e). 
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La confiance envers le couple exécutif 
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas 

confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en 

tant que Président de la République pour mener une bonne 

politique pour la France ? 

La cote de confiance de François Hollande se stabilise à un niveau très bas et 

celle de Manuel Valls recule de 4 points, à 39% 

Confiance :  

22% (-1 point/juin) 

 

Pas confiance :  

77% (=/juin) 

 

 

Pas confiance :  

60% (+4 points/juin) 

 

Confiance :  

39% (-4 points/juin) 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas 

confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que 

Premier ministre pour mener une bonne politique pour la 

France ? 



Evolution de la confiance à l’égard de l’exécutif 

• Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que 

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? % Sous-total Confiance 

• Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier 

ministre pour mener une bonne politique pour la France ? % Sous-total Confiance 
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la 

République selon l’âge 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que 

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? 

Sous-total Confiance, en %  
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la 

République selon la catégorie socioprofessionnelle 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que 

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? 

Sous-total Confiance, en %  
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Evolution de la confiance en François Hollande en tant que Président de la 

République selon la proximité politique 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à François Hollande en tant que 

Président de la République pour mener une bonne politique pour la France ? 

Sous-total Confiance, en %  
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Comparaison de la confiance envers Jean-Marc Ayrault et Manuel Valls en tant 

que Premier ministre selon l’âge 

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier 

ministre pour mener une bonne politique pour la France ? 

Sous-total Confiance, en %  
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Comparaison de la confiance envers Jean-Marc Ayrault et Manuel Valls en tant 

que Premier ministre selon la catégorie socioprofessionnelle 

Sous-total Confiance, en %  

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier 

ministre pour mener une bonne politique pour la France ? 
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Comparaison de la confiance envers Jean-Marc Ayrault et Manuel Valls en tant 

que Premier ministre selon la proximité politique 

Sous-total Confiance, en %  

Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à Manuel Valls en tant que Premier 

ministre pour mener une bonne politique pour la France ? 
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Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 

François Hollande 
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Les raisons de la confiance et de la non-confiance en François Hollande en tant 

que Président de la République 

© Harris Interactive 14 

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles 

vous faites confiance à François Hollande ? 

(Question ouverte, réponses spontanées)  

 - A ceux qui font tout à fait ou plutôt 

confiance à François Hollande -  

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles 

vous ne faites pas confiance à François Hollande ? 

(Question ouverte, réponses spontanées)  

 - A ceux qui ne font plutôt pas ou pas du 

tout confiance à François Hollande -  

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le 

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. 

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur. 



Les raisons de la confiance à l’égard de François Hollande 

15 © Harris Interactive 

Perçu comme un homme honnête, loyal, sincère et désintéressé, la personnalité  et les valeurs auxquelles le Président de la 

République semble attaché constituent un point d’ancrage important de la confiance qui lui est accordée par une partie des Français, 

situés à gauche ou au centre de l’échiquier politique. 
«  C’est homme désintéressé qui veut le bien du pays. » 

« Il est honnête, attaché aux droits de l'homme et à l'aspect social des choses en plus de l'aspect économique » 

«  Parce qu'il est particulièrement intelligent, prévoyant, informé  et peu soucieux de sa notoriété » 

La confiance envers François Hollande s’articule autour de deux piliers principaux: sa personnalité d’une part et son 
volontarisme d’autre part. Enfin, le rejet de Nicolas Sarkozy favorise également mécaniquement une forme de bienveillance à 

l’égard du Président. 

Une partie de l’Opinion souligne également le volontarisme du Président, perçu comme déterminé à tout mettre en œuvre pour 
tenter de trouver des solutions dans un contexte jugé pourtant extrêmement dégradé, où les marges de manœuvre apparaissent 

très réduites. 

« Il a engagé des réformes, il maintient le cap dans un contexte socio économique compliqué .» 

« Il essaye de sortir le pays de la crise malgré toutes les critiques qu'il subit et personne ne ferait mieux. » 

« Il fait au mieux avec ce que Sarkozy lui a laissé. Il n'hésite pas à consulter les citoyens et c'est pour cette raison que parfois il recule.  »  

Enfin, la confiance à l’égard de François Hollande se construit également par opposition voire par rejet de Nicolas Sarkozy, tenu 

responsable par une partie de la gauche de la situation économique et sociale dans laquelle la France se trouve actuellement. 

«  Ça ne peut pas être pire que Sarkozy. » 

« J'ai plus confiance en lui que dans les mécréants de la droite. Vu l'état dans lequel ils ont laissé le pays , il vaut mieux être confiant que contre 

lui .» 

«  Tout simplement parce qu'on pourra difficilement faire pire que Sarkozy, et qu'il est, pour le moment, plus propre côté affaires que les 

précédents. Pour le reste, il a 5 ans, qu'on lui laisse le temps. Tant qu'il évite les frasques et qu'il arrive à se débrouiller à l'international...   C'est 

pas génial, mais il faudrait tout refondre. » 

1 

2 

3 



Les raisons de la non-confiance à l’égard de François Hollande 
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Des critiques qui se cristallisent largement autour d’une action gouvernementale jugée insuffisante, peu lisible voire incohérente, 

et dépourvue d’efficacité, y compris par une partie des proches de la Gauche, sur des dossiers jugés pourtant extrêmement 
prioritaires, au premier rang desquels l’emploi.   

«  Ça ne bouge pas vite et il ne communique pas sur ses actions. » 

« L’inconstance dans sa politique, pas de prise de décision. » 

« Il manque de cohérence. Il ne va pas assez vite ni assez loin dans ses tentatives de réformes, il ne pense pas assez aux personnes en difficulté . » 

« Il semble ne pas savoir où il va, il prend des décisions discutables, il ne fait rien contre le chômage. » 

L’absence d’embellie perçue en matière économique et sociale et le manque de lisibilité de l’action gouvernementale 
contribuent à renforcer l’idée de plus en plus répandue d’un Président peu efficace. Déçue, inquiète, parfois exaspérée face 

aux difficultés du quotidien, une partie des Français juge sévèrement le Président, accusé de ne pas tenir ses promesses. 

La personnalité du Président est souvent mise en cause. Pas assez ferme, peu autoritaire, François Hollande n’apparaît pas disposer 
aux yeux d’une partie des Français de l’étoffe d’un Président de la République, des aptitudes nécessaires pour diriger le pays. 

« Il me semble dépassé par les évènements et incompétent, il manque de fermeté et d'assurance. » 

« Il n’a pas d'autorité, c’est une girouette. Il n’a pas de courage politique et perd du temps sur des réformes inutiles. » 

« Il n'a pas la stature d'un Chef d'état, il agit à la petite semaine, il ne parvient pas à fédérer ses troupes, les frondeurs, les écolos… » 

 Le sentiment de promesses non tenues voire de tromperie se répand, d’un bout à l’autre de l’échiquier politique, avec des 
critiques parfois extrêmement vives, exprimées dans un registre qui tend à se durcir au fil des mois.  

«  Il ne tient pas les promesses qui l'ont fait élire. Il se préoccupe plus de l'accueil réservé aux étrangers ou des problèmes dans les autres pays 

que celui de la France.» 

« Il n'a rien apporté de positif par rapport à l'énorme attente des Français qui ont voté pour lui. Au contraire, rien que du négatif : augmentation 

des taux de TVA alors qu'il était contre sous l'ère Sarkozy…. C'est une déception énorme des gens.» 

« Je ne l'ai pas élu pour qu'il applique une politique de droite, Sarkozy n'aurait pas fait mieux. Il m'a trompée dans de multiples domaines, en 

premier le social, il est asservi au patronat et aux financiers, il m'a totalement trompée. » 

1 

2 

3 



Les raisons de la confiance ou du manque de confiance en 

Manuel Valls 

17 © Harris Interactive 



Les raisons de la confiance et de la non-confiance en Manuel Valls en tant que 

Premier ministre 

© Harris Interactive 18 

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles 

vous faites confiance à Manuel Valls ? (Question 

ouverte, réponses spontanées)  

 - A ceux qui font tout à fait ou plutôt 

confiance à Manuel Valls -  

Quelles sont toutes les raisons pour lesquelles 

vous ne faites pas confiance à Manuel Valls ? 

(Question ouverte, réponses spontanées)  

 - A ceux qui ne font plutôt pas ou pas du 

tout confiance à Manuel Valls -  

Les nuages de mots sont automatiquement générés à partir de l’exhaustivité des réponses spontanées à la question ouverte. La taille d’un mot dans le 

visuel représente sa fréquence d’utilisation : le mot écrit en plus gros caractères est celui qui a été le plus utilisé par les sondés dans leurs réponses. 

L’emplacement d’un mot au sein des nuages n’a pas de signification particulière, pas plus que sa couleur. 



Les raisons de la confiance en Manuel Valls 

19 © Harris Interactive 

Un personnalité perçue comme volontaire, dynamique qui contraste pour beaucoup avec l’attitude du Président de la république et 
de l’ancien Premier ministre Jean-Marc Ayrault, apporte un œil neuf et de nouvelles propositions.  

«  Plus jeune, plus mordant. » 

« Il semble avoir l’énergie qui manque au Président. » 

« Il donne l'impression de savoir ce qu'il fait et où il va il est actif. » 

« Plus entreprenant que le précédent. » 

« Il semble avoir de bonnes idées de réformes. » 

Manuel Valls est perçu, par une partie des Français, comme une figure charismatique et dans l’action, notamment par 
contraste avec François Hollande… 

Une fermeté appréciée tant à l’égard des ministres du Gouvernement que de ses autres interlocuteurs, donnant le sentiment qu’il 
tient un cap et suit ses convictions. 

« Discours carré, clair, précis, il semble mieux gérer ses troupes. » 

« Il semble avoir plus de poigne, plus d’autorité. » 

« Parce qu'il a un parcours sans "failles" et qu'il s'est montré ferme et déterminé dans de nombreuses situations... » 

 Une capacité à rassembler au-delà des frontières politiques habituelles qui apparait, notamment à Droite, comme une preuve de 

pragmatisme. 

« Donne l'impression d'être dynamique et en étant de Gauche, il se fait "traiter" de Droite donc a priori, n'est pas buté sur les idées "classiques" 

dites de Gauche. » 

« Il me parait moins dans la doctrine et plus dans l’action. » 

« Certaines de ces valeurs correspondent aux miennes. » 

1 

2 

3 



Les raisons de la non-confiance en Manuel Valls 
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Une attitude jugée arrogante voire agressive, y compris parmi les sympathisants de Gauche. 

«  Homme arrogant, trop sûr de lui, ambitieux, méprisant au vu de ses décisions et positions. » 

« Il se prend pour un cow-boy! » 

… mais il divise profondément, chacune de ses qualités perçues par certains étant également vécues comme un défaut par 
d’autres 

Une association toujours forte à François Hollande en négatif avec parfois le sentiment d’une certaine inaction en dépit des prises 
de paroles régulières. 

« Il ne vaut pas mieux que son Président. » 

« Comme Hollande, il ne fait rien pour les classes moyennes. » 

 Un positionnement d’entre-deux qui suscite finalement autant de déceptions à Gauche qu’à Droite, le sentiment qu’il n’a pas 
vraiment « choisi son camp ». 

«  Ne mène pas une politique de Gauche. » 

« Trop partisan, girouette. » 

« Le plus à droite du PS meneur de politique néolibérale. » 

« Menteur , fait semblant de prôner des opinions pour se démarquer du Président mais ne passe pas aux actes; sécurité, reforme de la justice 

qu'il avait dénoncé mais qu'il applique quand même : il devrait démissionner s'il était honnête. » 

« N'est pas assez sévère avec les expulsions de Roms, les changer d'endroit ne résoudra pas le problème . » 

« Alors qu'il tenait, en théorie, des propos louables sur l'immigration, il a, dans les faits augmenté de 50% les régularisations de "sans papiers". 

Et il n'a tout simplement pas rempli la mission de sécurisation de nos rues, qui lui était confiée. » 

1 

2 

3 



La confiance envers les ministres 
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Evolution de la confiance dans les ministres au cours des derniers mois (en %) 

Juill 

2013 

Août 

2013 

Sept 

2013 

Oct 

2013 

Nov 

2013 

Dec 

2013 

Janv 

2014 

Fév  

2014 

Mars 

2014 

Avril 

2014 

Mai 

2014 

Juin 

2014 

Juill 

2014 
Evolution 

Laurent Fabius*  38 40 37 35 36 39 39 41 41 52 47 46 41 -5 

Jean-Yves Le Drian  41 41 36 35 36 40 40 40 39 44 39 41 39 -2 

Najat Vallaud-

Belkacem* 
34 35 31 33 33 32 33 34 33 40 37 37 35 -2 

Stéphane Le Foll  33 34 29 28 26 27 30 29 29 35 29 28 31 +3 

Ségolène Royal   -  -  -  -  -  -  -  -  -   42 33 33 30 -3 

Christiane Taubira  34 33 29 30 32 34 31 31 28 31 28 30 29 -1 

Bernard Cazeneuve *   26 29 24 25 24 25 26 26 25 31 25 29 29 

Arnaud Montebourg*   27 30 26 27 26 28 28 27 25 31 26 29 27 -2 

Aurélie Filipetti  32 32 28 29 29 28 29 30 29 35 30 30 26 -4 

Marisol Touraine  30 30 27 26 24 26 29 26 25 29 25 25 25 

Benoît Hamon *  31 31 28 27 27 28 28 28 28 31 27 25 25 

Michel Sapin*  32 30 26 27 25 28 28 27 27 31 26 27 24 -3 

Marylise Lebranchu*  30 27 23 24 23 24 23 23 23 24 22 20 20 

François Rebsamen   -  -  -  -  -  -  -  -  -   23 19 20 16 -4 

George Pau-Langevin   -  -  -  -  -  -  -  -  -   18 15 16 12 -4 

Sylvia Pinel *   -  -  -  -  -  -  -  -  -   15 13 15 11 -4 
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* Les ministres dont le nom est suivi par une étoile sont ceux qui étaient déjà présents dans le Gouvernement de Jean-Marc 

Ayrault mais n’exerçaient pas les mêmes fonctions. 



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ? 

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (1/2) 

9% 

7% 

8% 

5% 

5% 

9% 

4% 

5% 

4% 

32% 

32% 

27% 

26% 

25% 

20% 

25% 

22% 

22% 

21% 

18% 

16% 

22% 

24% 

13% 

24% 

26% 

22% 

30% 

19% 

35% 

24% 

38% 

52% 

27% 

38% 

34% 

8% 

24% 

14% 

23% 

8% 

6% 

20% 

9% 

18% 

Laurent Fabius en tant que Ministre des Affaires Etrangères et 

du Développement International 

Jean-Yves Le Drian en tant que Ministre de la Défense 

Najat Vallaud-Belkacem en tant que Ministre des Droit des 

Femmes, de la Ville, de la Jeunesse et des Sports 

Stéphane Le Foll en tant que Ministre de l’Agriculture, de 
l’Agroalimentaire et de la Forêt 

Ségolène Royal en tant que Ministre de l’Ecologie, du 
Développement Durable et de l’Energie 

Christiane Taubira en tant que Garde des Sceaux et Ministre 

de la Justice 

Bernard Cazeneuve en tant que Ministre de l’Intérieur 

Arnaud Montebourg en tant que Ministre de l’Economie, du 
Redressement productif et du numérique 

Aurélie Filipetti en tant que Ministre de la Culture et de la 

Communication 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance 

Pas du tout confiance  Ne connaît pas / Ne se prononce pas 23 

© Harris Interactive 

41% 51% 

ST Pas 

confiance 

ST  

Confiance 

39% 37% 

35% 51% 

31% 46% 

30% 62% 

29% 65% 

27% 

51% 

26% 56% 

29% 

64% 



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune 

des personnalités suivantes pour mener une bonne politique en tant que Ministre ? 

La confiance accordée par les Français aux ministres du gouvernement (2/2) 
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3% 

4% 

4% 

2% 

2% 

2% 

1% 

22% 

21% 

20% 

18% 

14% 

10% 

10% 

22% 

25% 

25% 

22% 

23% 

12% 

16% 

37% 

36% 

36% 

32% 

30% 

21% 

25% 

16% 

14% 

15% 

26% 

31% 

55% 

48% 

Marisol Touraine en tant que Ministre des Affaires Sociales  

Benoît Hamon en tant que Ministre de l’Education Nationale, de 
l’Enseignement supérieur et de la Recherche 

Michel Sapin en tant que Ministre des Finances et des Comptes 

publics 

Marylise Lebranchu en tant que Ministre de la Décentralisation, de 

la Réforme de l’Etat et de la Fonction Publique 

François Rebsamen en tant que Ministre du Travail, de l’Emploi et 
du Dialogue social 

George Pau-Langevin en tant que Ministre des Outre-mer 

Sylvia Pinel en tant que Ministre de l’Egalité des Territoires et du 
Logement 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance 

Pas du tout confiance  Ne connaît pas / Ne se prononce pas 

ST Pas 

confiance 

ST  

Confiance 

24% 61% 

20% 54% 

16% 53% 

12% 33% 

11% 41% 

25% 59% 

25% 61% 



Moyenne de confiance dans les Ministres 

© Harris Interactive 25 

Sous-Total Confiance, en %  
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La confiance à l’égard d’autres personnalités politiques 
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Evolution de la confiance dans les autres personnalités (en %) 

Avril 2014 Mai 2014 Juin 2014 
Juillet 

2014 
Evolution 

Alain Juppé  54 49 46 47 +1 

François Bayrou  41 39 39 38 -1 

Nicolas Sarkozy  39 37 30 32 +2 

François Fillon  38 34 30 31 +1 

Martine Aubry  34 29 33 29 -4 

Marine Le Pen  26 24 21 29 +8 

Nathalie Kosciusko-Morizet  27 26 23 26 +3 

Anne Hidalgo  32 29 28 25 -3 

Bruno Le Maire  22 19 21 25 +4 

Laurent Wauquiez  27 23 22 24 +2 

Xavier Bertrand  24 22 19 23 +4 

Hervé Morin  22 19 20 20 

Olivier Besancenot  22 20 21 19 -2 

Nicolas Dupont-Aignan  18 16 19 19 

Jean-Luc Mélenchon  18 17 18 18 

Claude Bartolone  19 14 17 16 -1 

Cécile Duflot  17 15 16 13 -3 

Florian Philippot  10 13 11 13 +2 

Yves Jégo  13 13 9 10 +1 

Jean-Christophe Cambadélis  14 12 12 9 -3 

Jean-François Copé  18 16 7 8 +1 

Jean-Vincent Placé  11 6 9 7 -2 

Pierre Laurent  9 8 6 6 
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Classement des personnalités politiques selon la sympathie partisane (en %) 

Classement des 

personnalités politiques par 

les sympathisants de Gauche 

Score 

Classement des 

personnalités politiques par 

les sympathisants de Droite 

Score 

Classement des 

personnalités politiques par 

les sympathisants FN 

Score 

Martine Aubry  63% Alain Juppé 78% Marine Le Pen 90% 

Anne Hidalgo  54% Nicolas Sarkozy 69% Florian Philippot 44% 

François Bayrou   42% Nathalie Kosciusko-Morizet 58% Nicolas Sarkozy 40% 

Olivier Besancenot  39% François Fillon 57% Alain Juppé 29% 

Jean-Luc Mélenchon  36% Laurent Wauquiez 50% François Bayrou 26% 

Claude Bartolone  32% Xavier Bertrand 50% François Fillon 25% 

Alain Juppé   32% Bruno Le Maire 48% Nicolas Dupont-Aignan 23% 

Cécile Duflot  29% François Bayrou 41% Nathalie Kosciusko-Morizet 19% 

Jean-Christophe Cambadélis  24% Hervé Morin 38% Bruno Le Maire 18% 

Jean-Vincent Placé  16% Nicolas Dupont-Aignan 32% Laurent Wauquiez 17% 

Pierre Laurent  16% Marine Le Pen 31% Xavier Bertrand 15% 

François Fillon   15% Yves Jégo 21% Jean-Luc Mélenchon 12% 

Bruno Le Maire   13% Jean-François Copé 20% Martine Aubry 9% 

Hervé Morin   11% Florian Philippot 15% Jean-François Copé 8% 

Xavier Bertrand   10% Anne Hidalgo 13% Anne Hidalgo 8% 

Nathalie Kosciusko-Morizet  10% Martine Aubry 12% Hervé Morin 7% 

Laurent Wauquiez   9% Claude Bartolone 12% Jean-Christophe Cambadélis - 

Nicolas Dupont-Aignan   7% Olivier Besancenot 7% Cécile Duflot 5% 

Yves Jégo  6% Jean-Luc Mélenchon 6% Olivier Besancenot 5% 

Marine Le Pen   6% Jean-Christophe Cambadélis 6% Yves Jégo 4% 

Florian Philippot   4% Cécile Duflot 5% Claude Bartolone 3% 

Nicolas Sarkozy   2% Jean-Vincent Placé 5% Jean-Vincent Placé 2% 

Jean-François Copé   2% Pierre Laurent 2% Pierre Laurent 1% 
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Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens? 

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (1/3) 
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26% 
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18% 

Alain Juppé 

François Bayrou 

Nicolas Sarkozy 

François Fillon 

Marine Le Pen 

Martine Aubry 

Nathalie Kosciusko-

Morizet 

Bruno Le Maire 

Anne Hidalgo 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance 

Pas du tout confiance  Ne connaît pas / Ne se prononce pas 
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47% 45% 

ST Pas 

confiance 

ST  

Confiance 

38% 55% 

32% 64% 

31% 63% 

29% 67% 

29% 63% 

26% 62% 

25% 48% 

25% 57% 



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens? 

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (2/3) 
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40% 
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9% 
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13% 

 Laurent Wauquiez 

Xavier Bertrand 

Hervé Morin 

Olivier Besancenot 

Nicolas Dupont-Aignan 

Jean-Luc Mélenchon 

Claude Bartolone 

Cécile Duflot 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance 

Pas du tout confiance  Ne connaît pas / Ne se prononce pas 
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24% 49% 

ST Pas 

confiance 

ST  

Confiance 

23% 61% 

20% 56% 

19% 72% 

19% 62% 

16% 53% 

18% 75% 

13% 74% 



Faites-vous tout à fait confiance, plutôt confiance, plutôt pas confiance ou pas du tout confiance à chacune des personnalités 

suivantes pour faire des propositions qui vont dans le bon sens? 

La confiance accordée par les Français aux autres personnalités politiques (3/3) 
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65% 
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32% 
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7% 

36% 

50% 

Florian Philippot 

Yves Jégo 

Jean-Christophe 

Cambadélis 

Jean-François Copé 

Jean-Vincent Placé 

Pierre Laurent 

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance 

Pas du tout confiance  Ne connaît pas / Ne se prononce pas 
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13% 56% 

ST Pas 

confiance 

ST  

Confiance 

10% 45% 

9% 51% 

8% 85% 

7% 57% 

6% 44% 
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(1/3)  

En %  

Sous-total « Confiance » 

Ensemble des 

Français 

Sympathisants du 

Front de Gauche 

Sympathisants du 

Parti Socialiste  

Sympathisants de 

l’UMP 

Sympathisants du 

Front National 

Alain Juppé 47% 13% 37% 81% 29% 

François Bayrou 38% 16% 49% 38% 26% 

Nicolas Sarkozy 32% - 2% 86% 40% 

François Fillon 31% 6% 16% 61% 25% 

Marine Le Pen 29% 3% 9% 31% 90% 

Martine Aubry 29% 57% 69% 7% 9% 

Nathalie Kosciusko-Morizet 26% 3% 12% 67% 19% 

Bruno Le Maire 25% - 16% 48% 18% 
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(2/3)  

En %  

Sous-total « Confiance » 

Ensemble des 

Français 

Sympathisants du 

Front de Gauche 

Sympathisants du 

Parti Socialiste  

Sympathisants de 

l’UMP 

Sympathisants du 

Front National 

Anne Hidalgo 25% 46% 62% 11% 8% 

Laurent Wauquiez 24% 3% 11% 55% 17% 

Xavier Bertrand 23% 2% 12% 58% 15% 

Hervé Morin 20% 3% 12% 37% 7% 

Olivier Besancenot 19% 60% 28% 7% 5% 

Nicolas Dupont-Aignan 19% 5% 10% 26% 23% 

Jean-Luc Mélenchon 18% 75% 23% 3% 12% 

Claude Bartolone 16% 16% 40% 10% 3% 
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Confiance dans d’autres personnalités politiques selon la sympathie partisane 
(3/3)  

En %  

Sous-total « Confiance » 

Ensemble des 

Français 

Sympathisants du 

Front de Gauche 

Sympathisants du 

Parti Socialiste  

Sympathisants de 

l’UMP 

Sympathisants du 

Front National 

Cécile Duflot 13% 24% 28% 5% 5% 

Florian Philippot 13% - 5% 11% 44% 

Yves Jégo 10% - 7% 21% 4% 

Jean-Christophe Cambadélis 9% 12% 31% 3% 0% 

Jean-François Copé 8% - 3% 29% 8% 

Jean-Vincent Placé 7% 11% 15% 6% 2% 

Pierre Laurent 6% 36% 11% 2% 1% 


